

въ човѣшкия животъ. Отъ първата до седемгодишната си възраст, човѣкъ се развива главно физически; отъ 7—14 годни той развива сърдцето си, а отъ 14—21 — ума. Затова, отъ окултно гледище, хората се дѣлятъ на три възрасти: едни отъ тѣхъ сж на възраст отъ 1—7 години, други сж на възраст отъ 7—14, а трети — отъ 14—21 години.

Ще кажете: Какъ е възможно да сме на различни духовни възрасти, когато е казано за човѣка, че билъ създаденъ по образъ и подобие на Бога? За първия човѣкъ е казано, че е създаденъ по образъ и подобие на Бога, но що се огнася до хората, които населили земята следъ грѣхопадането, въпросътъ е съвсемъ другъ. Тѣ не сж на еднакъвъ уровень на развитие съ своя пръвъ баща, следователно, тѣ сж на различни физически и духовни възрасти. Сжщото можемъ да кажемъ и за детето, което прекарва цѣли деветъ месеца въ утробата на майка си, докато се развие въ човѣшка форма. Отъ първия до деветия месецъ то е на различни възрасти и въ различни форми: въ форма на глестъ, на малка рибка, на малко жабче и най-после приема човѣшка форма и излиза на бѣлъ свѣтъ. Ако затворите човѣшкото съзнание въ една рибка, той ще живѣе като рибка: цѣлъ день ще плава въ водата и ще мисли само за храна; ако го затворите въ формата на птица, той ще живѣе и ще мисли като птицата. Виждате, какъ лѣстовичката подскача отъ едно дърво на друго и казвате, че е безгрижна, весела. Не е безгрижна тя. Подскача, наистина, хвърчи отъ клонъ на клонъ, но си търси храна. Отъ зори до вечеръ все храна си търси и, като задоволи глада си, спира се за моментъ на едно клонче, благодари на Бога и пакъ хвърка да си търси храна. Не правятъ ли сжщото учители, професори, адвокати, сждии, свещеници? Всички тичатъ, търсятъ работа, да изкаратъ повече пари, да подобрятъ живота си. Виждете, колко красноречиво говори адвокатътъ? Колкото по-добре му платятъ, толкова по-крапоречивъ става, защищава каузата на своя клиентъ. Ако му платятъ малко, красноречието му изчезва. Не е лошо това, но виждате, че навсѣкжде паригъ играятъ важна р. ля.

„Имаше нѣкой си човѣкъ, боленъ отъ тридесетъ и осемъ години.“ Числото осемъ е най-строгийтъ сждия